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SESSIONE DEL 1 8 7 6 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 9 MARZO 1 8 7 6 

L'onorevole La Spada scrive: 
« Presento alla S. V. la mia rinuncia all'ufficio 

di deputato del primo collegio di Messina al Parla-
mento italiano, e la prego di darne partecipazione 
alla onorevolissima Camera, alla quale ella pre-
siede. » 

Dichiaro quindi vacante il primo collegio di Mes-
sina. 

annunzio dì i n t e r p e l l a i e di i n t e r r o g a s s i . 

PRESIDENTE. Sono state presentate domande d'in-
terpellanza e d'interrogazione. 

L'onorevole Nicotera ha presentata la seguente 
domanda d'interpellanza. 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare l'onorevole 
ministro delle finanze sull'esecuzione data alla legge 
per autorizzazione al Governo di anticipare cinque 
milioni in Buoni del Tesoro alla società di naviga-
zione a vapore La Trinacria. » 

L'onorevole Corte ha presentata la seguente do-
manda d'interrogazione : 

« Il sottoscritto desidera interrogare l'onorevole 
ministro della guerra circa la parte presa dalle 
truppe nelle feste del carnevale. » 

L'onorevole Morana ha presentato questa do-
manda d'interpellanza : 

« Il sottoscritto desidera interpellare l'onorevole 
ministro delle finanze sull'applicazione della legge 
per la tassa del macinato. » 

L'onorevole La Porta ha parimente presentato 
questa domanda d'interpellanza : 

« IL sottoscritto chiede di muovere interpellanza 
all'onorevole presidente del Consiglio dei ministri 
sul ritardo della riconvocazione della Camera e sul-
l'indirizzo dei lavori parlamentari. » 

Prego l'onorevole presidente del Consiglio di di-
chiarare se e quando intenda rispondere a queste 
domande. 

MINGHETTI, presidente del Consìglio, ministro per 
le fonarne. L'onorevole Nicotera chiede d'interpel-
larmi sull'esecuzione data alla legge colla quale si 
autorizzò il Governo ad anticipare 5 milioni in 
Buoni del Tesoro alla società di navigazione a va-
pore La Trinacria. 

Accetto l'interpellanza, e propongo di porla al-
l'ordine del giorno di dopodomani, sabato, se ccsì 
piace all'onorevole interpellante ed alla Camera» 

NICOTERA. Sono a disposizione della Camera. 
COLONNA DI CiSARih Siccome la società della Tri-

nacria è ancora in liquidazione, e non si conoscono 
perfettamente le presenti sue condizioni^ Io crederei 

che sarebbe più utile rimandare l'interpellanza dopo 
che se ne abbiano esatte informazioni. 

NICOTERA. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Allora bisogna che l'onorevole inter-

pellante dichiari se aderisce a questa proposta di 
differimento. 

PRESIDENTE DSL CONSIGLIO. I© comprendo perfet-
tamente il sentimento che muove l'onorevole Di Ce-
sare* a proporre questa dilazione. Ma io lo assicuro 
che nella risposta che sarò per fare all'onorevole 
Nicotera cercherò ogni modo per non alterare, nè 
perturbare l'andamento della liquidazione cui egli 
accenna. Di conseguenza, una volta che l'interpel-
lanza è posta, io pregherei la Camera a volerla fis-
sare per sabato. 

NICOTERA. Io ringrazio l'onorevole presidente del 
Consiglio di essersi fatto interprete di quello che 
avrei dichiarato io stesso. Farò però osservare al-
l'onorevole mio amico Di Cesarò che la mia inter-
pellanza non ha nulla di comune colla liquidazione 
della società La Trinacria. Io intendo sapere dal 
Governo se, nell'eseguire la legge, ha adempiuto a 
tutte le coedizioni in essa prescritte. 

Come vede la Camera, in questo non c'entra nè 
punto nè poco la liquidazione della Trinacria. 

Accetto la proposta dell'onorevole presidente del 
Consiglio, cioè che sia messa all'ordine del giorno 
di sabato questa interpellanza. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. L'onorevole Morana 
desidera interpellarmi sull'applicazione della legge 
per la tassa sul macinato. 

Accetto l'interpellanza, e desidererei poterla fis® 
sare a lunedì. Ma io debbo fare un'osservazione, ed 
una preghiera tanto all'onorevole interpellante, 
quanto alla Camera. La Camera sa che il giorno 15 
del corrente mese, per prescrizione di legge, io debbo 
presentarle la situazione del Tesoro, il bilancio de-
finitivo del 1876 ed il bilancio di prima previsione 
del 1877. Il giorno 15 è mercoledì, e la Camera 
comprenderà che io ho bisogno di qualche giorno 
di raccoglimento prima di fare l'esposizione che 
suole accompagnare questa presentazione così im» 
portante. 

Pregherei dunque l'onorevole Morana, e pregherei 
la Camera a voler permettere che l'interpellanza 
fosse stabilita il giorno dopo che avrò fatto l'espo-
sizione finanziaria. 

iORANA. Per parte mia trovo giuste le ragioni 
dette dall'onorevole ministro, e non ho altro da re-
plicare, se non che sarò agli ordini della Camera il 
giorno che essa crederà opportuno. 

PR8SIDENTE, Ella dunque aderisce alla proposta 
del signor presidente del Consiglio, ministro per le 
finanze. 


